平成２７年第８回定例会会議録要旨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
◆開催日時　　平成２７年８月３１日（月）午後３時開会
◆開催場所　　国富町農村環境改善センター　Ｃ会議室
◆出席委員　　　木下正明　　　豊田畩光　　小田佳代　　二上由美　　丸山隆一
◆欠席委員　　　なし
◆出席職員（事務局）　井戸川行利　　瀬尾孝徳　　清水孝英　　米良孝登志　　馬乗園寛子　　　
◆議　　案　　議案第44号　平成26年度国富町教育委員会の教育に関する事務の管理及び執
行の状況の点検及び評価等について

　　　　　　　議案第45号　平成27年度準要保護児童生徒の追加認定について
◆教育長報告要旨（８月１日～８月３１日行事実績）

教育総務課
町内小中学校登校日（３日）／本庄中女子柔道・本庄中男子バレー九州大会出場補助金交付式
（４日）／中学生サマーサミット（７日）／教育委員の学校訪問（18日）／町内小中学校登
校日・教育講演会（21日）
＊本庄中女子柔道・本庄中男子バレー九州大会出場補助金交付式について
今年の夏はスポーツ少年団、中学校の部活動の活躍が目立った年で、出場補助金交付が多か
った。役場には懸垂幕が掛かりきれないくらい次々に大会に出場するという夏だった。　
　＊中学生サマーサミットについて
中学校３校の生徒会役員が集まり、今年はネット通信に関する内容で、いじめなどいろいろ
な問題が出てきているので、スマホ、携帯を含めた情報通信機器の使い方を中学生の立場から
自分たちで考えようという非常に大きな意義を感じたサマーサミットだった。
　＊教育委員の学校訪問について
教育関係予算は確保され、かなり整備されたのではないかと思う。まだまだ学校の要望はあ
るが、十分に教育予算を確保しており、教育委員会の要求に基づいた予算編成がなされている
と思う。
社会教育課

　本庄少女バレー県外大会出場補助金交付式（６日）／ 子育て講演会（７日）／青少年の主張
宮崎県大会（19日）
　＊子育て講演会について
　　県教育長の講演で、幼稚園・保育所、小学校中学校、高校の保護者など会場に入りきれない
程の参加者だった。飛田教育長も熱心に時間いっぱい、子育てのあり方について講演していた
だき、大変参考になった。感想文も全部読ませていただいたが、とても参考になったという評
価だった。
　　

◆会議録要旨
◇議案第44号平成26年度国富町教育委員会の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等について

　地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条第１項に基づき、平成26年度国富町教育委員会の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等を行うもの。本日承認後、報告書を議会に提出し、その後公表することになる。学識経験を有する者の知見の活用として、元教育長の指導助言により報告書を作成した。
教育委員会会議の傍聴者状況の欄については、昨年度も傍聴者はゼロであるが、手立てを講じていないわけではないので、Ｂ評価としている。例えば、場所を変えて学校で開催すれば、教育委員会定例会の内容を学校の先生等に知っていただく機会になるなど、手段はまだあると思う。
　承認後は議会に報告をするが、広く町民に国富町の教育委員会を知っていただきたいので、傍
聴に関してはぜひ来ていただきたい。定例会議案の内容にもよるが、例えばICTの活用効果に関
する議題があった場合、予算をかけ大型モニター等を導入したので、教育委員が学校に行き使用
状況を確認し、その上での議論は見てもらいたい。
【原案のとおり承認する】
◇議案第45号平成27年度準要保護児童生徒の追加認定について
【個人情報保護法令により非公開】
◆その他
◇行事予定について
　各課長が行事予定表に基づき説明する。
◇町議会一般質問について
【自然体験学習】
　森林環境教育ができないかという質問。総合的な学習などで森林を大切にし、森林の中でふれあうことは大切なことである。
【安全対策】
　痛ましい事件が全国で起きている中で、国富町の地域全体で子どもの安全を見守る対策はできないか。
【九州・全国大会出場に際しての支援】
　体育活動に対する支援、懸垂幕や補助金についての質問。
【喫煙問題について】
　児童生徒に対する喫煙防止教育や、先生方に対する敷地内禁煙指導という部分では、町内の各学校が全面禁煙にしていることを広く周知し、再度徹底を図るべきである。
◇町議と教育委員の意見交換会について
　文教産業常任委員の議員さん方は教育関係の視察によく行かれるようである。その際、教育委員会にも視察の内容の参考的な資料を提示してもらえたら、お互い勉強しながら進んでいくこ
とができると思う。日頃から町議と教育委員が普段の考えなどを話す機会があればいいと思う。
◇子育て講演会について
県教育長である飛田氏の講演だった。いろんな分野から皆さんに伝えたいという思いが伝わってくるお話だった。今から子育てする親は先の見通しもたち、今は分からないことも、「ああ、こういうふうになっていくのだな」という感じでこの講演を聴いたのではないだろうか。10年前、20年前にこの講演が聞けていたらと思った。
◇教育講演会について
宮城教育大学名誉教授である相澤秀夫先生の講演会には途中から参加させていただいたのだが、とても感動した。町内小中学校の先生方が、相澤先生のひと言一言を受けて２学期を迎えられたならば今までとは何かが違うだろうと思った。先生の熱い思いが私たちに伝わり、参観させていただいているだけで、一緒に授業体験しているような気持ちになった。
　教師として、いろいろな手法も勉強させていただいた。「繰り返し」ということも最後に言われたのだが、先日、木脇中学校の計画訪問に参加させていただいた時に、数学の先生が、最も大事なポイントのまとめになることばを繰り返し繰り返し話されていた。実際に実践されている方は、いっそう深められたのではないだろうか。
◇青少年の主張宮崎県大会について
　８月19日に開催された。本庄中学校３年生が「私の一番星みつけた」というタイトルで発表し、少年の部で優秀賞であった。歌手になりたいという自分の夢を見つけたという内容で、数年前の町民祭でカラオケチャンピオンになり、その時点ではまだ迷っており、インタビューでは水泳選手の夢も話したが、やっぱり歌手になりたいと。発表の中に歌も入っていた。会場でも「国富町の中学生の話は良かった。国富町には夢を持っているすごい子がいるのですね。」と感心しておられて、いい発表だった。
◇スポーツ功労者について
　スポーツ功労者表彰は体育協会から推薦者を挙げていただいているが、様々な立場からの情報をいただきたい。
◇町立学校の禁煙状況について
　平成１８年１月から町内７校全面禁煙にしている。学校敷地内禁煙に関しては、徹底されたと思っていたが、再調査の結果、全館（建物の中）禁煙と勘違いしている学校もあった。敷地内禁煙が基本なのだが、運動会・体育大会のように、年１回地域の方々が集まるときに、敷地内全面禁煙を表立てると、学校敷地外に吸殻が沢山落ちていたり、学校によっては周りが山などで危険であったりするので、この日だけは、灰皿を子どもの目につかないところに置き、きちんとマナーを守って喫煙する工夫もしている。学校により事情が違うので、校長判断とするが、原則は通したいと思う。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（閉会午後４時００分）
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